

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

2020年3月 星期四 19 庚子年二月廿六 廿七春分 多雲轉雨 局部雷暴 氣溫20-24℃ 濕度75-95% 41870011500031 港字第25562 今日出版3號9張半 零售10元



英國航班抵港，亞裔乘客都戴上口罩，歐裔乘客還是無遮無掩。香港文匯報記者攝

抗擊 新冠肺炎

新肺炎疫情在全球大流行，特區政府的圍堵政策升級，今天（19日）午夜零時起，除了來自澳門及台灣的旅客之外，所有抵港旅客要接受14天強制隔離檢疫或醫學監察，特區政府會隨機向旅客派發收集樽，收集他們的深喉唾液樣本；簽證不足14天的旅客不得入境。「封城」前夕，大批趕在「死線」前返港的港人，如臨大敵身穿重型保護衣抵達香港機場，有人花費4萬元撲了一張商務機位返港，更有人足足轉機3次才能回港。他們批評，對外國「佛系」的抗疫政策無信心，觸發他們「走難」返港避疫，有人更說：「都係香港好！」

香港文匯報記者 文森

相關新聞刊 A2-A5 A7-A8 A10-A11 A19-A23



一家三口在隔離前約2小時返抵香港。香港文匯報記者攝



乘客趕在香港對外實施14天隔離前夕入境，最後一班免隔離的航班是來自吉隆坡的乘客。香港文匯報記者攝

港人重金撲飛盜甲齊備 外國抗疫用腳投票 隔離前趕回家 歎還是香港好

食物及衛生局局長陳肇始昨晚巡視機場運作，她表示，今日零時起會在不同航班抽樣檢疫，隨機向旅客派發收集樽，待他們翌日自行收集深喉唾液樣本，並交回醫管局60多個普通科門診，或衛生署10多個胸肺科門診，如果旅客已入住檢疫中心，則交由家人代交樣本。

衛生署準備手環
她承認，港口衛生科人員需時準備手環及流程，預計初期抽樣旅客數量不多，強調所有人須如實申報，不應心存任何僥倖心理，違規者最高被罰款25,000元，入獄6個月。
香港機場昨日離港及抵港航班寥寥可數，機場僅有3個顯示牌運作，全日離港、抵港航班減至只有181班，當中更有22班被取消。香港文匯報記者觀察，商舖繼續營業，但店內大部分時間只有店員呆站，乏人光顧。
絕大部分機場內的人防意識不足，抵港人士均戴上口罩，甚至身穿雨衣或保護衣和眼罩，惟仍有少數外國人沒有戴上口罩。
留學英國的李同學獲父母花費4萬元撲了一張商務機位回港，「佢哋話要同其他人Keep distance（保持距離），經濟機位一定唔要。」她在機上又戴上兩個口罩，11個多小時的機程都不敢吃喝和上厕所：「媽咪吩咐飛機上面唔可以除口罩。」李同學直言，在英國曾遭到歧視、被罵罵。

今起派樽入境客 自留唾液供檢測



黃加慶指出，租用酒店作家居檢疫，業界反應不太積極。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 文森）香港今日凌晨起實施由外國抵港旅客須強制檢疫或醫學監察，衛生防護中心總監黃加慶昨日在疫情簡報會上估計，措施實施後每日返港人士會以萬計，故由今日會開始自行向抵港人士派發收集樣本的樽，要求他們回家後自行留深喉唾液樣本以進行測試。
黃加慶指出，由於擴大檢疫範圍，預期未來一兩周會有很多人尤其是歐美留學生回港，每日可能有逾萬人，機場處理檢疫的旅客數量龐大，入境人士需等候一段長時間才能完成有關程序，呼籲他們預早填寫電子健康申報表。他表示，不會在機場或亞洲博覽館收集樣本，以免人多

另一留學美國的郭同學亦有對「廿四孝」父母，前幾天得悉郭同學就讀的學校停課後，動員全家「搶吃吃朝早機票」。郭同學直言其實自己在英國很徬徨，幸有父母才可以返港：「自己好好彩，辛苦晒爸爸、媽媽。」

美起程轉機3次
留學美國的曾同學則轉機3次才能回港。他批評，美國政策混亂，就讀的學校停課後強迫學生在48小時離開：「我哋住嗰學校內，你突然要趕走走，我哋都好無助。」
他說，回到香港令他感到安心很多，因為香港的防疫政策明顯比外國嚴謹。
楊小姐到巴西自由行約1個月，經美國機場轉機回港，她表示甘迺迪機場一片混亂，很多人從歐洲那邊趕回美國，人們要排長龍接受檢查；另一名港人杜小姐則從杜拜回港，她原定4月回港，但知道香港要隔離，故提早回港。她表示，杜拜機場沒有混亂，「嗰人戴個口罩」，看到有些正在轉機的學生，防護裝備非常齊備，故在飛機上不會擔心，回港後會小心防疫。

何栢良倡即禁非港人入境
旅客：港防疫勝歐美
香港文匯報訊（記者 文森）新肺炎病毒疫情在全球大流行，香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨日表示，在世衛宣佈疫情全球大流行之後，目前已有超過40個國家和地區禁止非本地居民入境，而未來的兩個星期十分關鍵，故建議香港特區政府應即時拒絕所有非香港居民入境，以應對疫情大流行。
何栢良昨日接受電台訪問時表示，預計有大批香港留學生會在短時間內返港，形容現時屬非常時期，未來兩周的情況「不可說笑」，建議政府在機場派專車接送抵港者到酒店，在單人房檢疫14天，若酒店房間不足，可以安排相關人士逗留兩三天，再讓他們家居隔離。
他續說，香港人一定要合力截斷社區傳播鏈，他認為，私人營運的公共交通工具應該禁止沒有戴口罩者乘坐，私人地方亦應該考慮要求進出的人戴上口罩，才可乘坐升降機等。至於上班族則要申報是否有家人從外地返港，並要戴口罩、探熱、清潔雙手及不要參加餐飲聚會。

香港文匯報訊（記者 文森）今日午夜起，從中國以外的所有地區抵港人士，入境後要強制檢疫14天，其間需要佩戴監察手環，為此特區政府特製一批改良版的電子手環，能透過藍牙、Wi-Fi強弱程度等，偵測及分析受檢疫人士是否在居所，若手機信號有變化，系統就會發出警示，若發現信號異常，系統會即時發出警示，通知衛生署及警方跟進。政府現時有約2萬條手環，相信足夠滿足需求。
新手續是由科學園創企「隨想」及本地大學共同研發，林偉喬指政府現時手上有約兩萬條手環，之後每日可派發一萬至兩萬條手環予抵港人士，相信供應是夠滿足需求。他又指新手續比原有款式精巧，檢疫人士戴上後的手感較舒適，完成檢疫只需自行將手環剪斷就可以。

香港文匯報訊（記者 文森）今日午夜起，從中國以外的所有地區抵港人士，入境後要強制檢疫14天，其間需要佩戴監察手環，為此特區政府特製一批改良版的電子手環，能透過藍牙、Wi-Fi強弱程度等，偵測及分析受檢疫人士是否在居所，若手機信號有變化，系統就會發出警示，若發現信號異常，系統會即時發出警示，通知衛生署及警方跟進。政府現時有約2萬條手環，相信足夠滿足需求。
新手續是由科學園創企「隨想」及本地大學共同研發，林偉喬指政府現時手上有約兩萬條手環，之後每日可派發一萬至兩萬條手環予抵港人士，相信供應是夠滿足需求。他又指新手續比原有款式精巧，檢疫人士戴上後的手感較舒適，完成檢疫只需自行將手環剪斷就可以。

2萬條電子手環 家居檢疫料夠用
南早記者中招 同事居家工作
香港文匯報訊（記者 文森）今日午夜起，從中國以外的所有地區抵港人士，入境後要強制檢疫14天，其間需要佩戴監察手環，為此特區政府特製一批改良版的電子手環，能透過藍牙、Wi-Fi強弱程度等，偵測及分析受檢疫人士是否在居所，若手機信號有變化，系統就會發出警示，若發現信號異常，系統會即時發出警示，通知衛生署及警方跟進。政府現時有約2萬條手環，相信足夠滿足需求。
新手續是由科學園創企「隨想」及本地大學共同研發，林偉喬指政府現時手上有約兩萬條手環，之後每日可派發一萬至兩萬條手環予抵港人士，相信供應是夠滿足需求。他又指新手續比原有款式精巧，檢疫人士戴上後的手感較舒適，完成檢疫只需自行將手環剪斷就可以。

破紀錄日增25個案 首有運動員染疫

香港文匯報訊（記者 文森）香港昨日新增25宗新冠病毒肺炎確診個案，破單日紀錄，大部分都有外遊史，多到訪歐洲。其中，28歲香港空手道運動員李振豪到法國及奧地利集訓返港後確診，成為首名染疫的香港運動員；確診個案中有3人均為英國回港的留學生，估計未來留學生返港潮，會出現更多感染數字。
本港昨日累計至192宗確診個案，以及一宗疑似個案。昨日確診的25宗個案涉及14男11女，年齡介乎12歲至64歲。



一名女客穿上全副防護裝備搭機由英國抵港，香港文匯報記者攝

空手道健將歐洲集訓後現病徵
其中第一百七十二宗是本港首位運動員感染個案，患者為28歲空手道運動員李振豪，上月9日至14日曾到法國及奧地利集訓，3月15日起有喉嚨痛、咳嗽及頭痛。他回港後並沒有回家，在沙田體院宿舍住宿，而他3月17日曾看私家醫生，其後轉往沙田威爾斯親王醫院。
確診個案中續有回港的留學生，包括第一百八十五宗個案的23歲男生，一百八十七宗個案的20歲女生及一百八十八宗個案的16歲男生，三人均是在疫情嚴重的英國留學，其中16歲男生在英國時已曾到當地醫院求醫，至於20歲女大學生則回港時被港口衛生科人員發現其不適，直接送院。

續有留英生返港後中招
其他染疫的外遊港人，則包括第一百七十三宗個案的55歲男士，他與妻子居於慈雲山慈愛苑，本月4日至14日參加有超過30名團友的美麗華旅遊西歐團，行程包括到過荷蘭、德國、瑞士及法國，患者本月14日回港後要接受強制家居檢疫，本周二（17日）發燒送往伊利沙伯醫院，同行妻子暫無病徵。年紀最小的是第一百九十九宗個案的12歲小朋友，他本月3日至16日去過英國，回港後到私家診所，經化驗後初步呈陽性入院。
昨日亦有數宗本地感染個案，其中第一百八十二宗的50歲女子並沒有外遊記錄，她於加拿大國際學校任職職員，在兩周潛伏期內常到多外籍人士聚集的中環蘭桂坊飲酒消遣，本身有很多朋友，而中心需時跟蹤密切接觸者。
此外，昨晚新增的3宗確診個案，患者均為女子。其中第一百九十一宗個案34歲女患者，第一百九十二宗46歲女患者，均屬本地感染個案；第一百九十三宗33歲女患者，亦可屬本地個案。